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Julstökigt 
Det är mycket med jul. Kanske den kristna högtid om året med mest ståhej om-
kring. Klappar och mat och girlanger och ljus, släkt och granar. Förväntningar, 
kanske, men de avtar väl med åren för de flesta. Juldoften efterlängtad, men snart 
står den så tjock, att somliga redan längtar efter Knut. Trettondedagsoktav med 
snörök i januarivinden och knarrande snö under Vintergatans tystnad.    
  
Men julen är inte bara sin ram och utanverk. Igenom lagren kunde vi höra det out-
sägliga, oändligt höga, bli fattbart som spädbarnsjoller och änglarna – sändebuden: 
I natt har en frälsare blivit född åt er. Ordet, visdom av Tillvarons Outgrundliga 
Bortom blev en av oss. I tid och rum. I Betlehem. I en krubba. 
 Men platsbrist rådde i hjärtan och härbärgen. Guds Son och hans mor och Josef 
– alltför mycket ser de ut som vanliga, jobbiga fridsstörare. Främlingar i vårt Bet-
lehem. Brödbod, är stadens namn, och vi själva har med möda åt oss själva samlat, 
det må alla veta! Så vad har de här att göra?! – Va’, blev hon visad till ett stall? Men 
så orättvist mot vår kära oxe och åsna! Kan vi verkligen ha dem där?! (... regler för 
djurskydd, smittskydd, brandskydd, hygienrutiner, ja ni vet...)   
  
Hej, kom in, stå inte och grubbla i decemberregnet! För dig finns plats i gyttret av 
tomteskum och blinkande julkrams och dignande julbord här i härbärgets festsal! 
Inget saknas – men något fattas. I hjärtat ännu längtan till det höga, ljusa, klingande 
och klara. Det Sanna. En gud bortom allt vårt nödtvång. Finns det? Ett bestående 
mål för vår längtan. Något som inte blir sopor, inte skräpar som avrivna julklapps-
papper. Ville sträcka mig efter det! Men vartåt? Finns det någon där, eller är hjärtats 
innersta ensamhet, det hopplöst sista? Guldplätterat ekorrhjul med klämskydd och 
säkerhetskudde, fulländat i sin mekanism, vårt allt?    
  
Frälsare? Från vad? Till vad? Ett fattigt barn från utanför. Varför ska jag bry mig? 
Svårt nog med mitt eget. Det är så mycket nu, med allt. Här hemma och i den hem-
ska världen. Vill inte. Försöker lyssna efter höga himmelska tonen, men hör den ej, 
när främlingsbarnen bara skriker. Varför låter de sig inte tröstas? Vår grottekvarns 
milda muzak vagga dem till sömns! Försöker Guds Son komma till mig?   
  
Maria hör markens herdar tala om änglasången över detta hennes underliga barn. 
Hon tar orden till sig och begrundar dem. Det ska inte bli lätt. Som ett svärd genom 
hjärtat hennes, kommer det att skära. Hon anar. Men julnattens under har skett. 
Världens spegelvägg är genombruten. I skärvorna ligger det gråtande, och ber oss ta 
det upp i famn.    

Torbjörn Axelson
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Vi vill tacka alla medverkande föreningar, företag och andra som på olika sätt bi-
drog till denna lyckade kväll. Ett särskilt tack till Flygvapnet för flyguppvisningen 
och Josefin som berättade om hur livet vände, ungdomarna i EPA och bilar, blåljus-
staben, regionen, kommunen och alla som gick med i kortegen. Café Unikum för 
korvservering, korvsponsorerna: Tempo Nås, Tempo Äppelbo, Hemköp, Coop och 
ICA, Byggshopen för sponsring av klotterplank, Järna Live för ekonomiskt bidrag 
och Kulturskolan för musik och dansuppträdande. Tack också alla ni som kom och 
delade kvällen med oss!
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Den 10:e september varje år är det den Internationella Suicidpreventiva dagen. 
En tung dag för många, men också en dag där vi tillsammans kan stötta varandra 
och synliggöra värdet av varenda människa. 

I Vansbro har vi uppmärksammat denna dag i flera år och valt att kalla evenemanget 
”En kväll för livet”. 
  Inledningen hölls i en fullsatt Vansbro kyrka. Ungdomskören sjöng vackert och 
Josephine Bornlöf berättade om en period i sitt liv då allting kändes meningslöst. 
Hoppet hade övergett henne – men en vändning kom och livet återfick sin mening. 
En varm start på kvällen som via ett fackeltåg med kortege av motorburen ungdom 
tog oss till Kroons torg. Där hölls ett inledningstal av Catarina Willman och därefter 
bjöds på flyguppvisning. 
  Uppskattningsvis samlades 800 personer denna afton för att hylla livet. I Med-
borgarhuset fanns föreningar och viktiga samhällsfunktioner representerade så 
samtal och möten tog vid. Vår fantastiska kulturskola underhöll på teatern och på 
Café Unikum serverades varmkorv som skänkts från handlarna i kommunen. Utan-
för fanns Räddningstjänsten på plats med sina bilar. Ljuständning, klotterplank och 
samtalsbänk fanns också, så det var fullt av aktiviteter. 
  Denna kväll var starten på den temamånad för psykisk hälsa som sedan pågick 
i Vansbro kommun. Vi bjöds på otroligt många bra föredrag som alla, på olika sätt, 
öppnat ögonen på oss, gett oss kämpaglöd och betonat att just ditt liv är värdefullt. 
Att just du är värdefull!

En kväll för livet



JOURHAVANDE PRÄST
Brottas du med ångest, ensamhet eller självmordstankar och behöver någon 
att prata med? Jourhavande präst erbjuder akut samtals- och krisstöd som 
en samhällstjänst under tider på dygnet när andra verksamheter har stängt.

Du kontaktar Jourhavande präst via telefon, digitalt brev eller chatt.

 

 

 

svenskakyrkan.se/jourhavandeprast

Våra förtroendevalda
  Mandatperioden 2026-01-01 — 2029-12-31
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Partipolitiskt obundna  
i Svenska kyrkan
LEDAMÖTER
Lars Steffansson
Torsten Larsson
Bo Jonsson
Martina Berglund
Ann Tysk
Karin Pers
Inga-Britt Ohlsson
Curt Tysk
Britt-Marie Wiklund
Erik Andersson
Ewa-Stina Wästhed
Emma Sjöberg
Anders Hammerqvist

ERSÄTTARE
Dan Herbertsson
Esmeralda Hansson
Anneli Jonsson
Caroline Brorsson
Olivia Ähdel

Socialdemokraterna
LEDAMÖTER 
Per Hermansson
Anders Edlund
Jennie Johansson
Monica Eriksson

ERSÄTTARE
Rolf Eriksson
Solveig Hellström

Centerpartiet
LEDAMÖTER
Stina Munters
Uwe Weigel

ERSÄTTARE
Ewa Säther-Elofson
Leif Nilsson



Våra förtroendevalda
  Mandatperioden 2026-01-01 — 2029-12-31
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KYRKOFULLMÄKTIGE är församlingens högsta beslutande organ och beslutar om mål 
och riktlinjer för verksamheten, budget, kyrkoavgift och andra viktiga ekonomiska frågor. 
Kyrkofullmäktige utser inom sig ledamöter till kyrkorådet. 
KYRKORÅDET är församlingens styrelse och tillsammans med kyrkoherden ansvariga för 
ledning, samordning och tillsyn inom församlingen.

Här i Järna med Nås och Äppelbo församling gick 20,49% röstberättigade till valurnorna, 
vilket är mer än riksgenomsnittet som var 18,48%.
Att så många medlemmar utnyttjade möjligheten att aktivt påverka vilken kyrka man 
vill ha. Det är ett bevis, inte bara på stort engagemang, utan också på att demokrati och 
medlemmars inflytande är något grundläggande i Svenska kyrkan.
Tillsammans formar vi framtidens kyrka!

Tack för din röst 
 i kyrkovalet!

VALRESULTAT
I valet  till kyrkofullmäktige i Järna med Nås och Äppelbo församling fick POSK, Partipolitiskt 
obundna i Svenska kyrkan, 64,9% av rösterna och ökade då antalet mandat från tidigare 11 
till 13 mandat. Det innebär att POSK har fortsatt egen majoritet. 
Arbetarepartiet Socialdemokraterna fick 22,7% av rösterna och backade därmed från 6 till 4 
mandat. Centerpartiet fick 12,4% av rösterna och behåller sina tidigare 2 mandat.

Deltagandet i Kyrkovalet 2025 ökade både i vår församling och i riket 
– det är glädjande och vittnar om engagemang och framtidstro. 



UNGDOMSKÖRFEST I KARLSTAD
Flera gånger har Järna Ungdomskör medverkat vid ungdomskörfester runt om 
i landet. En gång om året arrangeras festen och i år var turen kommen till Karl-
stad domkyrka. 200 unga körsångare, från Lund i söder till Kalix i norr, ström-
made till.
 Från fredag lunch till söndag övades intensivt för att konserten på lördag 
kväll och söndagens mässa skulle fyllas av vacker sång.
 Rutinerade körsångare som äntligen fick återse sina körvänner blandades 
med helt nya som för första gången deltog och fick uppleva det magiska som 
sker när så många unga röster förenas. Inte undra på att alla var överens om att 
de ska ses igen i Östersund nästa år. w

BARNKÖRDAG I GRANGÄRDE
Ett 20-tal barn från vår församling del-
tog vid barnkördagen i Grangärde, där 
100 sångare i åldern 6-11 år samlades 
och sjöng av hjärtans lust. 
En av de yngsta sammanfattade dagen: 
”Sång är mitt roligaste”. w
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Lyckad församlingsdag för stora och små!
Under församlingsdagen som hölls vid Järna församlingshem i september kunde 
besökarna se begravningsverksamhetens maskiner, gå kyrkogårdsvandring, titta 
runt i bisättningshuset och lyssna till Juniorkören som sjöng både i Vinterträdgår-
den och i kyrkan. I församlingshemmets källare kunde man spela pingis och pyssla, 
och i kyrkan visades den stora orgeln. 
  I Vinterträdgården var det fika och förtidsröstning, och personal från Brand-
kåren visade hur man använder en hjärtstartare. Den som ville kunde också äta en 
massa korv med bröd som Svenska Kyrkans Unga delade ut. Svenska Kyrkans Unga 
sålde också fikabröd för att samla in pengar till sitt kommande projekt! w
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Under planeringen för höstens verksamhet tänkte vi länge och väl kring familjegudstjänster och 
Världens Barn-insamlingen. Vi såg att den söndag som skulle passa oss bäst var Tacksägelsedagen 
– och vad passar då bättre än att bjuda på tacos?! 

TACKSÄGELSE + TACOS = TACO-LOV!
I kyrkan sjöng 55 barn från Minikören och Juniorkören tillsammans med Anki. 
Torbjörn predikade. Och barngrupperna presenterade arbetet för Världens Barn 
tillsammans med Maggis och Matilda.

Efter gudstjänsten välkomnades alla in till församlingshemmet på tacos! Svenska 
Kyrkans Unga tillsammans med vävgruppen stod för matlagningen, och hela 200 
personer kom för att äta, umgås och fira dagen tillsammans.

Efter maten hölls en auktion, med fina konstverk som barnen själva hade gjort, 
till förmån för Världens Barn. Dessutom kunde man på plats köpa tvålar, ljus, 
ljuslyktor och små tavlor som barnen och ungdomarna skapat. 
Som Maggis och Matilda sa innan aktionen: ”Det är inte summan som räknas – 
det är viljan att dela med sig!” 

Tänk att vi kan rädda liv! När vi samlar in till Världens Barn är det precis det vi 
gör – vi skapar möjligheter och ger framtidshopp! 

Det blev en fantastisk dag fylld av värme, engagemang och tacksamhet. 
Tillsammans bidrog vi till en bättre värld – då vi samlade in cirka 15 000:-! 

TACO-LOV



Välkommen in i Svenska kyrkan 
och vår församling!

2025-08-23 	 Tore Markku Nicolai Lövlie Kanazawa
2025-08-30  	 Nellie Cecilia Alho 
2025-08-30  	 Evert Tage Zaring 
2025-08-30  	 Enar Conny Zaring 
2025-09-13  	 Liv Elisabet Smedberg
2025-09-20  	 Mira Karin Barbro Åhl Stenberg 
2025-10-04 	 Ester Gunnel Gradstock Olsson 
2025-10-04	 Ebba Ingalill Gradstock Olsson 
2025-10-11  	 Flora Linnéa Lundqvist
2025-10-26  	 Sven Gunnar Ersbjörs Erks
2025-11-15  	 Finn Nike Sophie Linnea Johansson
2025-11-15  	 Nils Albert Eriksson

DOPDATUM        NAMN

UPPTÄCK APPEN KYRKGUIDEN
Med Svenska kyrkans app Kyrkguiden hittar du till 
kyrkan med hjälp av mobiltelefonen. I kalendern 
finns gudstjänster, konserter och andra evenemang 
här i vår församling, och hos andra församlingar 
runt om i Sverige.

Appen är gratis och finns för både iPhone och Android. 
Du hittar ”Kyrkguiden” där appar finns.

Foto: Gustaf Hellsing IKON

Foto: Carina Robertsson
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tänk på brandrisken!
De många ljus som tänds på gravar och i minneslundar är vackra 
– men innebär också en brandrisk. 

Gravljus bör placeras på ett stabilt underlag för att undvika 
att det välter i vinden och för att förhindra brandrisk.  
Se också till att ljuset står en bit från brännbara material, och ställ 
inte många gravljus för nära varandra, det ökar brandrisken.

Foto: Marcus Ibanez IKON



Reservation för ändringar.

Lördag 13 december
kl. 16.00  JULKONSERT MED JÄRNA KYRKOKÖR under ledning av Ann-Christine och Peter Resare.
OBS! För mer info om biljettbokning m.m. se annons på sista sidan här i Församlingsbladet.

Söndag 14 december, 3:e advent
kl. 11.00	 GUDSTJÄNST MED NATTVARD Nås kyrka. Torbjörn Axelson, Curt Tysk.

kl. 15.00  JULKONSERT MED JÄRNA KYRKOKÖR under ledning Ann-Christin och Peter Resare.

kl. 18.30	 JULKONSERT MED JÄRNA KYRKOKÖR under ledning Ann-Christin och Peter Resare.
OBS! För info om biljettbokning till julkonserterna se annons på sista sidan här i Församlingsbladet.

Söndag 21 december, 4:e advent
kl. 11.00	 GUDSTJÄNST MED NATTVARD Järna kyrka. Rälg Göran Almegård, Erik Svensson.

Julafton 24 december
kl. 11.00	 SAMLING KRING KRUBBAN Nås kyrka. Torbjörn Axelson, Peter Resare.

kl. 11.00	 SAMLING KRING KRUBBAN Järna kyrka. Rälg Göran Almegård, Ann-Christin Resare.

kl. 23.00	JULNATTSGUDSTJÄNST Nås kyrka. Torbjörn Axelson, Erik Svensson, Nås kyrkokör.

Juldagen 25 december
kl. 06.00	JULOTTA Järna kyrka. Rälg Göran Almegård, Peter Resare, Järna kyrkokör. 

kl. 06.00	JULOTTA Äppelbo kyrka. Torbjörn Axelson, Ann-Christine Resare.  
Christina Johansson och Bo Jonsson, sång. Rolf Bäck läser julevangeliet på Äppelbomål. 
Äppelbo Norra jaktvårdsområde serverar kyrkkaffe i Bygdegården. 

Annandag jul 26 december
kl. 11.00	 BYGUDSTJÄNST i Uppsälje bystuga. Rälg Göran Almegård, Peter Resare. Kyrkkaffe.

kl. 16.00  BYGUDSTJÄNST vid Krokmyran i Örskogen. Rälg Göran Almegård, Ann-Christine Resare.
Maria Tyberg, sång. Kyrkkaffe.

Söndag 28 december
kl. 11.00	 GUDSTJÄNST MED NATTVARD Vansbro kyrka. Rälg Göran Almegård, Peter Resare.

Nyårsafton 31 december
kl. 16.00	 NYÅRSBÖN Järna kyrka. Rälg Göran Almegård, Mona Hellsing Pollack.

Nyårsdagen 1 januari
kl. 16.00	 GUDSTJÄNST MED NATTVARD Nås kyrka. Torbjörn Axelson, Curt Tysk.

Lördag 3 januari
kl. 17.00	 KÖRKONSERT Järna kyrka. Music Weeks in Sweden.  

Söndag 4 januari
kl. 11.00	 GUDSTJÄNST Äppelbo kyrka. Rälg Göran Almegård, Peter Resare.
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Välkommen till kyrkan!
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Håll utkik!
Se våra annonser i Järna-Nytt/Vansbrobladet. 
Uppdaterad information om vad som händer i 
församlingen hittar du också i kalendern på 

hemsidan: svenskakyrkan.se/jarna-nas-appelbo, 
på Facebook och i appen ”Kyrkguiden”.
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KÖRKONSERT
Lördag 3 januari kl. 17.00

En nyårstradition i Järna kyrka!

MUSIK WEEKS IN SWEDEN

JULKONSERT
Järna kyrkokör  

sjunger in julen i Järna kyrka. 
Lördag 13 december och Söndag 14 december

Se annons på sista sidan för mer info.
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VÄLKOMMEN I JUL
I en orolig tid får vi fira julens mirakel 
tillsammans. Kyrkan är öppen och du 
är välkommen, precis som du är. 
Tillsammans ser vi till att julen är för alla.

Sprid ljus i mörkret
Julklapparna finns i gåvoshoppen

Ge bort ett gåvobevis som skapar trygghet,  
jämställdhet och framtidstro. Det kallar vi en  
riktigt god jul. Skanna koden eller besök
svenskakyrkan.se/actgavoshop 
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Adress: Strandvägen 1, 786 72  Dala-Järna 

E-post: jarna.forsamling@svenskakyrkan.se

Hemsida: svenskakyrkan.se/jarna-nas-appelbo

Församlingen finns också på:      

Järna med Nås och Äppelbo församling

Kyrkoherde  
Rälg Göran Almegård			   0281-757 01

Präster 
Komminister Torbjörn Axelson 		 0281-757 06 

Kyrkomusik
Peter Resare, kantor	   		  0281-757 09	
Ann-Christine Resare, kantor		  0281-757 07

Diakoni
Monica Bjurström, diakoniassistent 	 0281-757 15
Annacari Jons, diakoniassistent    	 0281-757 11

Familjeverksamhet
Matilda Olsson, fritidsledare		  0281-204 56
Maggis Andersson, fritidsledare	 0281-757 14
Per Hermansson, fritidsledare   	 0281-757 13

Fastighetstekniker
Rasmus Nilsson 			   0281-757 23

Kyrkogårdsföreståndare
Jonas Gustafsson			   0281-757 20  

Vaktmästare
Karin Tilja			   0281-757 18
Sandra Eriksson			   0281-757 19
Göran Tilja			   0281-757 21
Gunilla Zakris			   0281-757 17
Karin Eriksson 			   0281-757 22
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BOKNING AV LOKALER

Järna församlingshem 
Pastorsexpeditionen 0281-204 58  

Vansbro församlingsgård  
Församlingsgården 0281-200 91

PASTORSEXPEDITION 
0281-204 58

TELEFONTIDER 
Måndag - Onsdag kl. 09.00-12.00
Torsdag kl 10.00-12.00 
Fredag kl. 09.00-12.00

DIREKTNUMMER

KYRKOGÅRDSEXPEDITION 
0281-200 91 

TELEFONTIDER 
Måndag - Onsdag kl. 09.00-12.00
Torsdag kl 10.00-12.00 
Fredag kl. 09.00-12.00

Ansvarig utgivare: Kyrkoherde Rälg Göran Almegård  
Foto (där ej annat anges): Järna med Nås och Äppelbo församling

Produktion, grafisk formgivning, text och textbearbetning: Carina Robertsson, Robertsson Media
Upplaga: 3800 ex. Distribueras till alla hushåll i Nås, Dala-Järna, Vansbro och Äppelbo.  

Omslagsfoto: Adobe Stock 
Tryck: Åtta.45



Julkonsert
Järna kyrka

Lördag 13 december kl. 16.00
Söndag 14 december kl. 15.00
Söndag 14 december kl. 18.30

JÄRNA KYRKOKÖR 
sjunger in julen under ledning av Ann-Christine och Peter Resare.

Maja Nordin, sopran
Helena Tenstam, flöjt
Bo Lundberg, trumpet

Eva Enander, piano

Välkommen!

FRI ENTRÉ VID UPPVISANDE AV BILJETT. 

Kollekt till musikverksamheten.

 OBS! GRATIS ENTRÉBILJETTER BOKAS på telefon 0281-204 58 (vardagar kl. 09-15).
 Biljetterna hämtas i Järna församlingshem före konserten! 
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ODR Samhällsinformation


